

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado Apt.º de Correos n.º 81 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO núm. 2614

Año XXXII.—Núm. 12,553

Jueves 12 de Agosto de 1937

PARTES OFICIALES

Boletín General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON BOVICIAS RECIBIDAS DE ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS SEIS HORAS DE LA NOCHE DEL DÍA 11 DE AGOSTO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Santander: Con un golpe de mano, nuestras fuerzas han hecho un rectificación de la línea avanzada, adelantándose en uno de los sectores y recogiendo varios muertos, armamento, municiones y material vario.

Frentes de Vizcaya, Asturias y León.—Sin novedades de importancia.

Ejército del Centro.—Cañoneo y tiroteo. Se han pasado a nuestras filas sesenta y dos soldados y milicianos enemigos, la mayor parte con armamento.

Ejército del Sur.—Ligeros tiroteos en algunos sectores.

Salamanca 11 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizandó a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria

Las luchas en la España roja

Se reciben continuamente noticias sobre la lucha ya entablada abiertamente entre los grupos anarquistas, troskistas y algunos elementos de la U. G. T. que siguen a Largo Caballero y de otra parte a los grupos de orden público que obedecen al gobierno de Valencia.

El domingo y lunes pasado han sido de gran violencia en las distintas poblaciones aún dominadas por los rojos.

En Albacete los anarquistas unidos a algunas tropas de la columna internacional han asaltado los centros oficiales y han prendido fuego a varios edificios.

En Valencia se ha intentado un golpe de mano para apoderarse de la persona del Presidente Aznar.

En Barcelona fuerzas de Pozas ha embestido con todo género de elementos bélicos contra los puntos en que los anarquistas se habían hecho fuertes y los ha arrollado produciéndose gran cantidad de muertos y heridos.

Nuevos grupos han hecho frente a las fuerzas gubernamentales y el combate se extiende ya hacia el mismo centro de Barcelona.

Las últimas noticias anuncian está cerradas las fronteras catalanas con Francia y prohibida toda comunicación telefónica.

Los discursos radiados y la misma prensa bolchevique confirman el derribamiento de la España roja.

La emisora J. S. 2 a las 21'20 del día 9 decía entre otras violencias una nueva serie de asesinatos se avecina. El asesino Negro en vez de aceptar el reto que le lanzan las juventudes azules de Cataluña ha preferido dar orden de nuevos asesinatos.

Pues aquí nos tiene, estamos dispuestos a la lucha en las calles o en el campo, donde se nos desafe.

En otro momento la misma emisora después de relatar los sucesos que ensangrientan la ciudad, termina diciendo: camaradas, el frente único del P. O. U. M., C. N. T. y F. A. I. está dispuesto a liberar totalmente a Cataluña de la opresión cobarda del gobierno de Valencia y de sus fugatones de la Generalidad.

Por su parte los hombres de Valencia le vuelven la agresión, la amenaza y el insulto a los que hoy dirige Largo en el mítin de clausura de la conferencia nacional de la P. S. U.

Juan Hernández dice entre otras bravatas: después del cambio de gobierno los incontrolados han aumentado. Necesitamos saber ya de una vez como piensan esos hombres.

Hay un periódico, «Adelante», que arroja una estadística curiosa, ha publicado del 1 al 22 de Julio 78 artículos contra el partido comunista, 12 contra el gobierno, 16 contra el partido socialista, 6 de tipo militar y 12 contra Franco.

¿Cuál es pues el enemigo de esta gente? ¿Franco o el comunismo?

«Política» del día 4 publica un editorial que empieza con el siguiente y sabroso párrafo: El gobierno se muestra decidido a impedir cualquier intento de perturbación que pudiera producirse en la retaguardia. La referencia facilitada por el ministro de Instrucción, a la salida del importante Consejo celebró el lunes, señala

la excitación de esas maquinaciones tenebrosas encaminadas a quebrantar la disciplina social, a alterar el orden público y a sembrar la inquietud en los frentes.

«A B C» rojo del día 5, advierte que nadie intente en nombre de personales apariencias, deseos o intereses oponerse, romper o quebrantar la línea que España y su pueblo se ha trazado a sí mismo. H y del que lo haga!

El gobierno ha dado un toque de atención y un toque de clarín de guerra.

Este es el panorama de la España roja.

Se ha notado en alguna iglesia la presencia de señoras jóvenes y de señoritas que tal vez por orgullo no se han puesto medias.

Otras se han equivocado de traje y sin recordar el respeto que a la casa de Dios se debe, llevan pronunciados escotes o enseñan, por altas que estén, las cicatrices de la vacueta.

¡Viva Cristo Rey!
¡Viva España!
¡Viva el Generalísimo!
¡Viva el Ejército!
¡Viva Córdoba!

El Cardenal Mundakín

Sevilla.—El caudillo ha dispuesto que se tributen honores al cardenal Mundakín, honores póstumos de Príncipe de la Iglesia y capitán general, cubriendo la carrera las tropas de la gu ración.

El general Quijeto de Llano representará al Generalísimo en el acto del sepelio.

El Ayuntamiento considerará huéspedes de honor a los concejales de Pamplona que vienen al entierro.

Se espera la llegada del cardenal Segura y del cardenal Gomá.

Se ha recibido un confesivo telegrama de pésame del Santo Padre en el que dice que la Iglesia española ha perdido una de sus más relevantes figuras. Llegó el señor Obispo de Málaga, que esta mañana celebró misa ante el cadáver.

Ha llegado el señor Obispo de Badajoz.

También muchos cables de Prelados de América.

Esta tarde llegará el Vicario Capitular de Cádiz.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras, Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rücker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Frontera, Garatía, Economía,

Fal Conde en Salamanca Conferencia con el Generalísimo

Salamanca.—Antesyer llegó a esta capital el Excmo. Sr. D Manuel Fal Conde.

Realizó su viaje, desde Lisboa, en avión.

Ha sido recibido por el Generalísimo Franco, con el que ha tenido una larga e interesantísima conferencia.

En ella se han ocupado las dos próceres personalidades de la Nueva España de diferentes asuntos de actualidad, principalmente los que se refieren al exterior con relación a nuestro movimiento y al exterior.

El señor Fal ha informado especialmente al general Franco acerca de las observaciones que con referencia a la posición internacional de España ha podido hacer durante su estancia en el extranjero, expresándose con cierta franqueza, muy particularmente en cuanto a la actitud de Portugal país hermano que es a completamente idéntico con nuestra Casa y sigue con verdadero interés y ansiedad nuestro movimiento nacional, considerándose en verdadera retaguardia de nuestra guerra.

El Generalísimo ha hablado al señor Fal Conde del curso de las operaciones, expresándose en términos de gran satisfacción por su desarrollo.

Ambas personalidades han cruzado palabras de mucha consideración y afecto.

La noticia de encontrarse en esta capital el ilustre tradicionalista sevillano ha corrido como un reguero de pólvora, apretándose las más destacadas personalidades de la población a visitarlo para expresarle su satisfacción con tan fausto motivo.

También ha recibido el señor Fal la visita de numerosos correligionarios, improvisándose calorosas manifestaciones de entusiasmo.

El ilustre tradicionalista ha manifestado que le ha complacido extraordinariamente la entrevista que sostuvo con el Generalísimo Franco para el que ha tenido grandes elogios, expresando su fervor y admiración por la persona del jefe del Estado.

El general Franco dedicó palabras de entusiasta elogio para los Requetés, por sus relevantes, abnegados y heroicos sacrificios prestados a la Causa de España.

El señor Fal ha reiterado al Generalísimo su constante disposición de secundar, sin reservas y con los máximos sacrificios, cuanto conluzca el mayor éxito de la gran cruzada que está manteniendo España y su glorioso Ejército.

Lo que dice una carta

Salamanca.—En una carta cogida en el campo enemigo escrita el 30 de Junio último desde Quesada, por los padres de un combatiente rojo, a su hijo, se ve cómo los dirigentes rojos interpretan el sentido de la igualdad ante la ley.

En la carta, después de expresarse el deseo de ver pronto a su hijo, que les ha dicho que van acercándose a su provincia, se dice: Me dirás como va la guerra, que se dice por aquí de llevarse por ahí a tantos hombres, porque de aquí solo se van a llevar en un mes más de 300 hombres incluidos los cortos de cinco quintas, así como se llevaron también los excedentes de la quinta del 36. Pronto vendrán a por todos con camiones, pues ya les está dando un pequeño socorro y han pregonaos que también que los los que halga con permiso o licencia se pongan en camino, menos Antonio Amores, fíjate que ese la recomendación le habrá verdo de buena parte; y luego se dice que todos semos compañeros y que hay que defender la causa del proletariado. Pero eso es un cuento, pues el tal Amores es otro López, que tampoco fueron. Mira si tienen suerte, que ahora se llevan hasta los tontos y los cojos y todos son buenos. Ese dice que esta va que brao. Lo que está es igual que yo, que no me pasa na, pero pa casarse no lo está, y ahora dice que va a ir a cobrar para tener cuartos pa la boda.

Si tu vieras que escorzo me me da no poderte ver! Sin comentarios.

El Duce en Messina

Messina.—Ayer tarde el Duce se trasladó en auto a diez kilómetros de esta ciudad para visitar la moderna y hermosa colonia de verano en donde se hallan numerosas hijas de empleados de correos, telégrafos y teléfonos.

Fue recibido por la colonia entre aclamaciones ardientes de los niños que arrojaban flores a su paso. Con ternura paternal besó y abrazó a algunas niñas recibiendo un ramo de flores y escuchando palabras de homenaje.

Después de visitar las magníficas y vastas instalaciones de la colonia modelo Benito Mussolini asistió a los ejercicios de trescientos niños que componían y descomponían las letras de la palabra Dux y escuchó los cantos entonados en su honor.

Finalmente se celebró el homenaje a la bandera tricolor que ondeaba en el pabellón central, regresando satisfechísimo a Messina.

Palabras del Duce

En un discurso que ha pronunciado el Duce en Sicilia ha dicho: Con el anuncio de las grandes maniobras en Sicilia la atención del pueblo italiano se ha concentrado en vuestras islas, pero no solo se concentró aquí la atención del pueblo italiano, sino también la atención de Europa entera y del mundo. Este hecho demuestra que Italia se rehizo dentro de sus fronteras y que por eso precisamente inspira respeto al exterior.

Para el pueblo italiano no hay ahora ni norte, ni sur, ni levante, ni poniente. Estas son palabras de expresión geográfica que tienen para Italia un valor circunstancial. Hay quien quiso correr el velo y en este momento solemne e histórico, me adelanto para cortar en seco toda tentativa en tal sentido y para decir al mundo entero «que Italia es ya mayor de edad y que no necesita tutelajes extraños ni Comités que la juzguen.»

De Interés para los agricultores

Todos los establecimientos bancarios han cursado a sus Sucursales y Agencias del territorio del Sur, las instrucciones conducentes al cumplimiento del Bando del Excmo. Sr. General en Jefe don Gonzalo Quijeto de Llano sobre préstamos y pignoraticios de trigo.

Los labradores a quienes interesen estas pignoraciones podrán dirigirse a la Sucursal o Agencia de la Entidad Bancaria del lugar donde esté el trigo almacenado y por aquellas les serán facilitados modelos de solicitudes y todos los informes que desean.

Cheques en Albacete

Albacete.—En Albacete ha ocurrido un choque sangriento entre los anarquistas miembros de la brigada internacional.

Asaltaron el edificio de telégrafos instalando ametralladoras y abrieron fuego sobre la policía y el ejército. El coronel Mangada nombrado hace poco tiempo gobernador militar de la ciudad, ha declarado inmediatamente el estado de guerra y ha ocupado los sitios estratégicos de la ciudad con las fuerzas del ejército y tras dura lucha ha logrado expulsar a los anarquistas instalados en telégrafos.

Japoneses y chinos

Shanghai.—Unidades de la escuadra japonesa, llevando a bordo aviones, llegaron a Wosung. Actualmente en Shanghai y en Wosung se encuentran más de 30 navíos de guerra japoneses.

Tokio.—Según la Agencia Domei, los combates que se esperaban desde hace algún tiempo entre las tropas chinas y japonesas empezaron ayer cerca de Nankín, a cincuenta kilómetros al Norte de Pekín.

Patriotas almerlenses

La J-fatura provincial de Falange de América, que tiene su domicilio en Sevilla, Porvenir. Teléfono. 3124 solicita el apoyo moral y material de todos los almerlenses para organizar con la máxima eficacia remediar en su día las penalidades que ahora sufren sus infortunados paisanos bajo la atroz tiranía roja.

La charla del general

Tres notas principales tuvo anoche la charla del general Quijeto de Llano. La parte primera la dedicó a hablar de Falange extendiéndose en razonamientos sobre la base del credo de Falange.

Dedicó a este asunto más de la mitad de la charla.

Se ocupó después de la Cruz Roja Internacional y se lamentó de que habiendo enviado una comisión cooperadora de la Cruz Roja Española de Buenos Aires 400 000 pesetas para los comités de Burgos, Sevilla, Madrid y Barcelona, no se le ha dado la inversión debida y para probarlo lee una interesante correspondencia cursada entre Sevilla y Ginebra.

La otra parte de la charla fué sobre imposición de una multa, suscripciones y algún otro comentario.

De Sociedad

Mañana son los días de don Hipólito Cabrera.

—La joven señora doña María de los Angeles Valderrama y Alvear y el capitán de artillería D. Enrique Quinte Berríos, han visto su hogar aumentado con las sonrisas de una niña, por la que enviamos a tan queridos amigos nuestra felicitación más entusiasta, a la vez que deseamos a la pequeña solo encuentre flores en el camino de la vida que ahora inicia.

—Ha dado a luz una hermosa niña doña María Victoria Prado Santaella, digna esposa del teniente fiscal de esta audiencia don José Eguilaz Ariza. Enviamos al matrimonio nuestro efusivo parabién.

—Ayer y confortada con los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios a los 74 años y 53 de vida religiosa Sor Manuela Nespereira Pato, superiora de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, en el Hospital Psiquiátrico, en el que ha cumplido 39 años prestando servicios.

Poseía la Cruz de Beneficencia de primera clase.

Llevó siempre una vida consagrada a la caridad y acomodada a sus reglas.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron la satisfacción de conocerla.

A la respetable comunidad y a la Diputación provincial de la que dependía, enviamos nuestro pésame.

—En Madrid ha fallecido cristianamente el día 29 de Junio y ahora se ha recibido la noticia, don Faustino Laguna Gallego. A la familia doliente enviamos nuestro sentido pésame.

Y dicen de Barcelona

Barcelona como protesta por la suspensión del periódico Central anarco sindicalista, decretada ayer por el gobierno catalán en la noche del martes una inmensa multitud se estacionó ante el edificio del periódico.

En las primeras horas del miércoles los anarquistas intentaron asaltar el edificio para reanudar la publicación, siendo dispersados por la policía y fuerzas del ejército.

Ante los representantes de la prensa el líder socialista de Barcelona Comorera declaró que los anarquistas habían hecho una lista de los jefes republicanos, socialistas y comunistas, que serían asesinados en la primera ocasión.

En las provincias prosiguen los disturbios.

Lotería de Sevilla

A las diez de la mañana se celebró en el Ayuntamiento el sorteo de la Lotería, correspondiendo los premios mayores a los siguientes números: Con 100 000 pesetas: 9.324 Sevilla-Cádiz Con 25 000 pesetas: 9.073 Badajoz-San Sebastián Con 10.000 pesetas: 4.797 Ceuta-Tetuán Con 1 500 pesetas: 5688 33 5 9477 9772 9774 6944 9409 1542 7920 6120 6309 8971 503 10927.

SOMBREROS DE SACERDOTE

fabrica a la medida la casa DIEGO RUIZ. Casado de Gondomar, 19, Córdoba

Futuro Orfanotrofio

Hace algún tiempo dimos cuenta del propósito de varios españoles residentes en la Argentina de construir en España un Orfanotrofio para los huérfanos de guerra.

Fue entonces cuando dijimos que el Presidente de la Diputación señor Quero Galdón se había puesto al habla con ellos ofreciéndoles un solar en la Huerta de la Reina, propiedad de la Diputación, para que en él se edificara un Orfanotrofio y el ingeniero, comprovisario nuestro D. Rafael Delgado Benítez, a quien se dirigió, le ha contestado en expresivo cablegrama que ha satisfecho por completo los deseos del señor Quero.

Hemos de felicitar a los señores Quero y Delgado porque de la labor de ambos resultará, a no dudarlo, un Orfanotrofio modelo, en el que se hará mucho bien a los necesitados y se readirá a la caridad preclara culta.

MÁLAGA

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar PRECIOS MODERADOS

Información por Radio

El Bando de Picavea

A base de lo que llama Picavea sus ahorros que ascienden a varios millones de francos, ganados con el tráfico de armas con los rojos del Norte de España, parece que este individuo ha entrado a formar parte de una importante sociedad que se dedica a la fabricación de armas y municiones y que tiene una gran factoría en los alrededores de París.

Picavea no está en este negocio como agente de una política determinada, sino a título personal y para ganar dinero.

En el paraíso soviético

Londres.—Se sabe de una buena fuente que en la U. R. S. S. acaban de ser detenidos más de tres mil empleados del Comisariado de ferrocarriles, a lo cual Stalin ha encomendado al jefe de la G. P. U. para que vigile y controle las actividades del Komitara y de la Tercera Internacional.

Discurso de Hitler

Berlin.—Los organizadores del Congreso de la recolección comunican que este año, al igual que el pasado, el Führer-Canciller pronunciará un discurso. Estará representada en el Congreso las fuerzas del aire, mar y tierra. El Führer recibirá en Goslar a los delegados de los campesinos. El ministro de Propaganda saldrá a los campesinos en las fiestas de Hannover. Está prevista la organización de 200 trenes especiales.

Los que fueron a Villa Cisneros

San Sebastián.—A bordo del vapor «España» número 5, anclado en el puerto de Pasajes, se celebró un acto sencillo al recibirse la visita de varios de los que estuvieron desterrados en Villa Cisneros en 1932. El comandante del barco invitó a los visitantes a un almuerzo. Durante la sobremesa se recordaron las vicisitudes de aquellos días.

A los postres hubo vivas entusiasmados a España, al Generalísimo, al Ejército y a las Milicias.

El consejo de Aragón

El gobierno comunista se reunió a las dos de la tarde, presidido por Negri. A la salida manifestaron que había quedado disuelto el consejo de Aragón y acordó nombrar un gobernador general que ejercerá su jurisdicción en todas las ciudades afectas al sovietismo. Queda nombrado gobernador general a José Ignacio Mantecón.

El oro de Bilbao

La Ruchía.—Accediendo a la petición de los Bancos de Bilbao, ha empezado a desembarcarse las dos mil cajas de oro que Aguirre y sus cómplices habían robado de los Bancos bilbaínos y que embarcaron en el vapor inglés «Seba».

Las cajas fueron conducidas bajo la vigilancia de los delegados de los Bancos a una oficina oficial que también procederá a la descarga de las siete mil cajas del vapor «Argamand».

